
 1 

令和元（2019）年度第１回スポーツ推進審議会会議録 

【日  時】 令和元（2019）年７月30日（火） 

【時  間】 18時25分～19時30分 

【会  場】 市役所本庁舎４階会議室 

【出席委員】 中野貴博（会長）、中嶋茂、土松達哉、近藤一三、澤田乃里子、近藤京子 

【欠席委員】 中嶋信啓、市原浩代（以上、敬称略） 

【事 務 局】 環境文化部・若尾部長、文化スポーツ課・大竹課長、水野、臼武 

【議  題】 １ 第２期生涯スポーツ推進プラン 平成 30 年度事業実施

結果について 

       ２ 平成 30年度体育施設利用状況について 

       ３ 平成 30年度学校開放施設利用状況について 

       ４ その他 

 

◆１８時２５分開会 

１ 開会 

 

２ 会議の公開・非公開の決定について 

 事務局説明（資料①に基づき説明） 

（会長） 

 事務局説明のとおり、この審議会を「公開」としてよろしいでしょうか。 

（委員） 

 （異議なし） 

（会長） 

 では、この審議会は「公開」といたします。 

 

３ 議題 

（会長） 

 それでは、議題１に移ります。事務局から説明をお願いします。 

 

議題１ 第２期生涯スポーツ推進プラン 平成 30年度事業実施結果について 

 事務局説明（資料②に基づき説明） 

（会長） 

 ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。 

（委員） 

 区体育委員とスポーツ推進委員との交流会について、参加者が減っているということでし

たが、毎年同じ種目で行われているのでしょうか。また、軽スポーツ用品の補充はどのよう

でしょうか。 
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（事務局） 

 軽スポーツの種目は入れ替えながら実施しています。市として普及を図っているグラウン

ド・ゴルフについては、毎年実施しています。また、軽スポーツ用具の補充については、壊

れた用具の補充が中心で、新しい種目の用具までは手が回っていない状況です。 

（会長） 

 スポーツ庁の子どもの体力調査に関わっていますが、多治見市は、全国的に高い評価を受

けています。ジュニア期の取り組みは非常に充実していると思います。 

（会長） 

 生涯スポーツ推進プランの見直しについて、スケジュール的にはどのようでしょうか。 

（事務局） 

 既に第１回の委員会を開催しました。今後は、市民アンケートを実施して、進捗状況の把

握をする予定です。アンケートを来週発送し、９月に集計、その内容を踏まえて、10 月に

第２回委員会で内容を検討する予定です。今年度中に後期計画を策定します。次回のこの審

議会では計画案を報告させていただく予定です。 

（会長） 

 続いて、議題２について、事務局から説明をお願いします。 

 

議題２ 平成 30年度体育施設利用状況について 

 事務局説明（資料③に基づき説明） 

 

（会長） 

ご意見、ご質問等がありましたらお願いします。 

（会長） 

 笠原体育館のトレーニング室は飽和状態ということですが、時間帯により異なると思いま

す。特に夕方以降は、どのような年代の方が多いでしょうか。 

（事務局） 

 夕方以降は、仕事帰りの方が多いです。消臭や肌に触れる部品の頻繁な取替等、女性の視

点での施設改善に努めています。 

（事務局） 

 笠原体育館のトレーニング室は、スペースは広くありませんが、機器は充実しています。

また、スタッフが頻繁に清掃しており、利用者もきれいに使うという意識で使われており、

衛生的に保たれています。 

（会長） 

 まずは施設に足を運んでいただいて、関係ができて利用を継続するという流れができると

良いと思います。混んでいるから帰ってしまうというのは、残念です。 

（委員） 

 民間のトレーニング施設が３軒できましたが、利用率にはあまり影響していないように見

受けられます。 
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（事務局） 

 平成 30年度は影響ありませんでしたが、今年度は、総合体育館で若干影響が出ています。

利用者に足を運んでいただけるよう、利用者の声をよく聞きながら運営しています。 

（会長） 

 民間では、24 時間営業のトレーニング施設も増えています。これらの施設のターゲット

は、女性の中年層のようです。 

（会長） 

 昨年度の夏は猛暑でしたので、屋外体育施設を中心に利用率に影響が出ているように思い

ます。 

（会長） 

 続いて、議題３について、事務局から説明をお願いします。 

 

議題３ 平成 30年度学校開放施設利用状況について 

 事務局説明（資料④に基づき説明） 

 

（会長） 

 ご意見、ご質問等ありましたら、よろしくお願いします。 

（会長） 

 予約ベースと実績ベースとの違いを説明願います。 

（事務局） 

 予約ベースでは、天候等の理由で実際には使用しなかった場合でも集計に含まれますが、

実績ベースは実績報告書をベースに集計していますので、より実態に近い数字となります。 

（会長） 

 中学校は、予約ベースと実績ベースの差が倍近くなっています。予約をしても実際には使

われないケースが相当あるということでしょうか。 

（事務局） 

 特にグラウンド利用は、天候の影響が大きいと思います。 

（会長） 

 天候に関しては仕方ないですが、空いていないと思ったら実は空いていた、というような

方がいるとすると残念です。 

（事務局） 

 学校開放は、社会体育施設のようなインターネット予約が整備されていませんので、（空

きコマの利用は）都度電話で空きを確認する必要があります。キャンセルが出て空いたコマ

があっても、タイムリーに希望者が確認できる仕組みになっていません。 

（委員） 

 利用団体数には、ジュニアクラブの数も含まれますか。 

（事務局） 

 資料に、ジュニアクラブを内数として記載してあります。 
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（委員） 

 中学校のジュニアクラブが減っているということはありますか。 

（事務局） 

 平成 30年度末で、前年度と比べ２クラブ減っています。 

（会長） 

 団体数が減ったとしても、例えば統合されて総利用人数自体が変わらなければ良いですが、

人が足らず練習もままならないとなると、必然的に練習頻度が減り、運動の実施率が低下す

ることになります。 

（会長） 

 それでは、議題４ その他について、令和元年度主要事業の進捗状況について、事務局か

ら説明をお願いします。 

 

議題４ その他 令和元年度主要事業の進捗状況について 

 事務局説明（資料なし） 

（１）スポーツイベントの開催 

・日本スポーツマスターズボウリング競技（９月 20日～23日・多治見パークレーンズ） 

・ねんりんピック岐阜 2020 パドルテニスリハーサル大会（10 月 26 日・感謝と挑戦の TYK

体育館） 

・Ｖ１リーグ・ウルフドッグス名古屋（旧豊田合成トレフェルサ）エキシビジョンマッチ＆

バレー教室（８月３日・感謝と挑戦の TYK体育館） 

・Ｖ１リーグ・ウルフドッグス名古屋公式戦（11月２日・感謝と挑戦の TYK体育館） 

・Ｔリーグ・トップおとめピンポンズ名古屋公式戦（12月 27～28日・感謝と挑戦の TYK体

育館） 

・東京 2020オリンピック聖火リレー（2020年４月４日） 

（２）生涯スポーツ推進プランの見直し 

（３）星ケ台運動公園整備計画の基本設計 

・テニスコートの集約とクラブハウスの設置、多目的広場の整備、運動広場の土の入れ替え

とトイレ設置 

 

（会長） 

 事務局から連絡はありますか。 

（事務局） 

 次回の審議会は、２月末頃を予定しています。別途日程をお知らせしますので、よろしく

お願いします。 

（会長） 

 以上で本日の議題は終了とします。 

 

◆１９時３０分閉会 


